
TRIUNGHIUL DREPTUNGHIC-PROPRIETATI
Sa ne amintim :  1. Triunghiul dreptunghic este triunghiul care are un unghi cu masura de 900 

                                          (are un unghi drept, sau doua laturi perpendiculare )
                           2. Laturile care formeaza unghiul drept se numesc catete 
                           3. Latura care se opune unghiului drept , se numeste ipotenuza
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Triunghiul  dreptunghic, are urmatoarele proprietati :
1. Unghiurile ascutite sunt complementare (suma masurilor lor este de 900 )

2. Daca triunghiul este dreptunghic si isoscel (adica are catetele congruente), atunci masura unui unghi ascutit este de 450
3. Orice triunghi dreptunghic poate fi inscris intr-un cerc, iar ipotenuza este chiar  diametru al cercului.

4. T 300-600 900 : Într-un triunghi dreptunghic care are un unghi cu masura de 300,  lungimea catetei opusa acestuia, este egală cu jumătate din lungimea ipotenuzei.
5. Consecinta a T 300-600 900 : Dacă într-un triunghi dreptunghic,lungimea unei catete este jumătate din lungimea ipotenuzei, atunci măsura unghiului opus acestei catete este egală cu 300
6. Teorema lui Pitagora : Într-un triunghi dreptunghic pătratul lungimii ipotenuzei este egal cu suma pătratelor lungimilor catetelor

7. Teorema medianei : Într-un triunghi dreptunghic lungimea medianei care pleaca din varful unghiului drept, are lungimea  egală cu jumătate din lungimea ipotenuzei.

· Aceste  proprietati le folosim in probleme in care stim despre un triunghi ca este dreptunghic . 
· Daca trebuie sa dovedim ca un triunghi  este dreptunghic, putem incerca una din urmatoarele metode :
1. Folosim definiția, adica arătăm că triunghiul are un unghi drept (două laturi perpendiculare)
2. Arătăm ca triunghiul are două unghiuri complementare . (Dacă un triunghi are două unghiuri complementare atunci este triunghi  dreptunghic)
3. Aratam ca măsura unui unghi este egală cu suma măsurilor celorlalte două unghiuri. (Dacă intr-un triunghi măsura unui unghi este egală cu suma măsurilor celorlalte două unghiuri atunci triunghiul este dreptunghic.)
4. Folosim Teorema reciprocă a lui Pitagora: Dacă într-un triunghi suma pătratelor lungimilor a două laturi este egală cu pătratul lungimii laturii mai mare atunci triunghiul este dreptunghic
5. Aratam ca lungimea unei mediane este jumătate din lungimea laturii corespunzătoare. (Daca într-un triunghi lungimea unei mediane este jumătate din lungimea laturii corespunzătoare  atunci triunghiul este dreptunghic). 
Probleme rezolvate:
1. În triunghiul ABC  avem m(Â)=900, [AD] este înălțime iar punctele M și N sunt mijloacele  catetelor. Demonstrați că triunghiul  MDN este dreptunghic.
2. In triunghiul  dreptunghic ABC, masura unghiului <B este de 600, iar lungimea catetei AB este de 5cm . Calculati lungimea ipotenuzei.
3. Daca intr-un triunghi dreptunghic  lungimea unei catete este de 6cm , iar lungimea ipotenuzei este de 10cm , calculati lungimea celeilalte catete.
4. In triunghiul ABC, avem  AB=30cm , AC=40cm si BC=50cm . Dovediti ca triunghiul este dreptunghic.
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